

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Propietario: Carlos Pérez Burillo.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

La correspondencia al Gerente.

AÑO I. -- NUMERO 219. -- TELEFONO NUMERO 97.

DESPEDIDA

Cuando este periódico llegue hoy a manos de nuestros lectores, ya habrá abandonado nuestra ciudad nuestro ilustre huésped, el Excmo. Sr. Capitán General de la Región andaluza, don José Ximénez de Sandoval, que acaba de honrarnos con su visita, breve porque los dictados del deber así lo han impuesto; pero grata á nuestra memoria, porque siempre satisface la aproximación de una autoridad digna, y de una personalidad cuya cultura y caballería reconocidas nos ha dado ocasión de apreciar al señor Ximénez, por su palabra y por sus actos.

Con unas y otros ha correspondido a nuestro saludo y nuestras manifestaciones: correctos éstos, ingenuas y sentida aquellas, puede decirse que se adelantó á las insinuaciones de la prensa local, que le ha expuesto las necesidades y aspiraciones de Almería y la justicia que en su demanda le asiste y las conveniencias, que, de ser atendidas, entrañan para la nación.

Las frases del Capitán General de Andalucía, en el discurso que pronunció, con motivo de su recepción, en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento, que es y debe ser el corazón de Almería en que palpitan sus sentimientos al calor de sus esperanzas; la convicción del ilustre soldado, respecto á los justos dolores de este pueblo; sus promesas, dictadas por esa convicción, tienen tal carácter, y han de probar tal resonancia, que en modo alguno se ha de apagar entre los oídos de aquél recinto, ni enfriar entre los hielos la pasividad y la indiferencia, vemos claro que se ochan, porque se comprenden, estas racionales quejas: hemos rendido esto y tal enseñanza por la de gran precio, si otra cosa tuviéramos que agradecer al señor Ximénez de Sandoval, debe ser norma de nuestra futura conducta porque ya sabemos que se reconoce que Almería sufre un apartamiento injustificado, "un aislamiento raro e inexplicable", "que la historia es importante", "que las vías de comunicación son malas", y sobre estas apreciaciones, nos ha hecho la advertencia de "los pueblos se engrandecen por voluntad, por sus energías, por sus virtudes y su desprendimiento". Es que carece Almería de esa voluntad, que su incesante clamor, perdido siempre, ha pregoneado y pregunta? ¿No posé, acaso, las virtudes cívicas y la generosidad de sentimientos que ostenta en el noble lema que ora su escudo heráldico? ¡Ah, sí... nos falta una de esas condiciones, antes señaladas! La energía, la constancia, no ya en el querer, sino en el hacer, y la base de esa virilidad es la unión, la competencia de los hijos de Almería en su común sentir, ya para preparar los medios y recursos de la petición, ya para justificarla, ya, en fin, para obtenerla. Y, á pesar de la incredulidad de algunos, de las pasiones de otros, éste es el secreto á voces, para nuestro adelanto y bienestar.

Y porque estamos persuadidos de ello, porque abrigamos la convicción de que siendo españoles-almerienses, es como llegaríamos al término posible de nuestros afanes, al despedir al ilustre General señor Ximénez de Sandoval, lo hacemos así: ¡Gracias por el reconocimiento de nuestra postergación; gracias a que el Sr. Franco califica de alta importancia y transcendencia, y por ende, de imprescindible necesidad su pronta resolución!

Es un voto de calidad el del futuro "Ministro de Comunicaciones" como, con gran sentido, le designa el Sr. Lobera; y en ese voto fundamos grandes esperanzas de ver reconstituido el cable de Almería-Melilla, para lo cual asegura el Sr. Franco que en ello tiene puesta su voluntad entera y seguirá trabajando con ahínco, y que con el presupuesto extraordinario, que se lleva á las Cortes, va un proyecto de nuevos cables y reparación de otros, y que en el mismo "se atiende de una manera singular á nuestra comunicación cablegráfica con el Norte de África".

Gran satisfacción nos producen esas declaraciones, hechas por persona tan autorizada y prestigiosa como lo es el Sr. Franco Rodríguez, cuyas inteligentes iniciativas están elevando, a rápida y considerable altura los servicios de Correos y Telégrafos.

MINERIA

Registro
Por D. Agustín Flores Llamas, vecino de Jaén, se ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias, de mineral de hierro, con el nombre "La Compensación" número 33.765, en término de Purchena, acompañando al escrito la carta de pago acreditativa de haber conseguido la cantidad para las operacio-

nnes facultativas de dicho registro.

Propiedad
También D. Manuel José Derqui ha presentado el papel de pagos al Estado, correspondiente á la expedición del título de propiedad de las pertenencias del registro "San José de la Montaña", número 33.522, de Laujar.

Registros admitidos

Por la Jefatura de Minas han sido admitidos los siguientes:

"Dulce Nombre de María" (hierro) número 33.744, término de Gérgal, solicitante D. Andrés Valverde García.

"Conjuró" (hierro) número 33.743 y "La Unión" número 33.744, de Finaya, solicitada por D. Onofre Ortega Torres.

"Ramón y Cajal" (carbón) número 33.745, en Serón; solicitante D. José Sánchez Entrena.

"José Echegaray" (hierro) número 33.746, en Lucar, por el mismo.

"Fe" (hierro) número 33.752, en Mojácar, por D. Pedro García Garrido.

"Primera" (hierro) número 33.747, en Oria, por D. Juan López Soler.

"Segunda" y "Tercera" (hierro) número 33.748 y 33.749, de Oria, por el mismo.

"Andalucía" (hierro) número 33.692, en Velefique y Bacares, de la sociedad "Sierra Nevada Almería Minas".



Una escena de la obra "El asombro de Damasco", estrenada recientemente en Apolo, de Madrid.

ENHORABUENA

Recibala muy cariñosa, de nuestra parte, el culto, literato y estimado amigo Pascual de Ayala, por su preciosa "Crónica" "Don Quijote en la guerra actual", premiada muy justamente, en los Juegos Florales, celebrados en Orihuela durante sus fiestas del pasado mes. Sentimos sinceramente que la importancia de este periódico y los intereses á que está dedicado, que no nos dejan espacio para otros asuntos, nos priva del gusto de insertar el notable trabajo del discreto escritor murciano, en cuya lectura apreciarían seguramente nuestros lectores las bellezas de concepto y galas de dicción, que lo avaloran y justifican esta enhorabuena.

El cable con Melilla

En uno de nuestros anteriores números se nos presentó ocasión para ocuparnos de la deficiencia de nuestras comunicaciones con Melilla, reducidas al vaporcito semanal que, por comisaría, nos está concedido. Hoy "refresca" nuestras ideas sobre el particular una carta que, firmada por "Cándido Lobera", inserta "El Telegrama del Rif" en su editorial del pasado miércoles, y en la cual se transcriben algunos párrafos de otra carta del Director general de Correos y Telégrafos, Sr. Franco Rodríguez, que afectan á nuestros intereses de relación con aquella plaza, porque se refieren á nuestras comunicaciones, cablegráficas con África, asunto que el Sr. Franco califica de alta importancia y transcendencia, y por ende, de imprescindible necesidad su pronta resolución.

Es un voto de calidad el del futuro "Ministro de Comunicaciones" como, con gran sentido, le designa el Sr. Lobera; y en ese voto fundamos grandes esperanzas de ver reconstituído el cable de Almería-Melilla, para lo cual asegura el Sr. Franco que en ello tiene puesta su voluntad entera y seguirá trabajando con ahínco, y que con el presupuesto extraordinario, que se lleva á las Cortes, va un proyecto de nuevos cables y reparación de otros, y que en el mismo "se atiende de una manera singular á nuestra comunicación cablegráfica con el Norte de África".

Gran satisfacción nos producen esas declaraciones, hechas por persona tan autorizada y prestigiosa como lo es el Sr. Franco Rodríguez, cuyas inteligentes iniciativas están elevando, a rápida y considerable altura los servicios de Correos y Telégrafos.

A la ve he de manifestar que al tomar posesión de tan respectable cargo, observo con gran pena un estado de penuria excesiva en esta Excmo. Corporación, que marcha por entre calamidades, para poder satisfacer las atenciones á que viene obligada, atenciones tan dignas de respeto y consideración, como la de los establecimientos benéficos, a cuyos asilados nos encontramos todos obligados á no resarcirles nada para subsistir, á fin de hacerles más llevadera su tristísima situación; no podemos tampoco

Agricultura

Una de las principales fuentes de la riqueza nacional, es sin duda de ningún género la agricultura;

todos nuestros esfuerzos deben reconcentrarse en ella, si queremos que resurja potente el engrandecimiento de nuestra patria; aportemos cada cual los conocimientos prácticos que tengamos de los diferentes ensayos obtenidos en los cultivos y producción,

difundiéndolos; y de esta forma habremos conseguido desarrollar las rancias teorías de muchos labradores, que se aferran en seguir las máximas antiguas, sin conseguir muchas veces lucro en su afán.

La Agricultura española viene adelantando mucho desde hace algunos años; vemos y leemos con satisfacción, que tanto en labores, saneamiento del suelo, útiles de la branza, selección de semillas, plantaciones de toda clase de arboles y abonos, todo se ha perfeccionado, sin tener que enviar al extranjero, en lo que afecta al desarrollo y mejoramiento de la riqueza agrícola y pecuaria.

Almería, por su situación climática, es una región que debiera estudiar con más detenimiento cuanto afecta á la agricultura, para ensanchar más su estera de acción.

Almería debiera producir mucho más de lo que produce; su obesión por la viña, la hace abandonar ó mejor dicho deudas, los cereales, que es el complemento de todo buen agricultor.

Es cierto, que la hermosa región de Almería, como toda la costa levantina, carece periódicamente, y en determinadas épocas del año las

cesita para su desarrollo, clima templado. Esta semilla produce grandes rendimientos, y es muy buscada hoy en todos los mercados.

En la mayor parte de las Grandes Agrícolas, se están haciendo ensayos del recino con resultados satisfechos; y como Almería tiene un clima muy templado, pudiera desarrollarse esta planta perfectamente, y obtener con ella grandes rendimientos.

El agricultor no debe cifrar todo su anhelo en un solo cultivo; es cierto que la viña viende en gracia como suele decirse, produce mucho, pero no es lo bastante para una labor en grande ó pequeña escala. El labrador debe ensanchar su hacienda por medio de los varios cultivos que pueda obtener de la tierra, formando parte integrante la ganadería.

El rendimiento mayor de la tierra lo produce el cultivo intensivo, no hay forma de obtenerlo como no sea por el arado Brabant tan generalizado hoy entre los labradores; para hacer una buena barbachería es solo; ninguna labor que se haga en la tierra iguala á la que hace esta máquina, y con rendimientos mucho mayores que otra clase de arados.

El abono es la panacea de todo tiempo, como sembrar temprano, es buen augurio para llenar el granero. El abono mineral es bueno, pero aún lo supera el animal; éste debe cuidarse de tenerlo tapado ó bajo techo, hasta el día en que tenga que servir, para que no pierda por la acción del sol las sales de potasa y amonio que encierran, muy útiles para las plantas de determinadas épocas del año.

El abono mineral es preciso con seguirlo de buena marca; muchos son falsificados, y tan malos que dejan la tierra estéril, incapaz de producir en algunos años.

La marcada orientación popular que dá á EL DEFENSOR DE ALMERIA el actual propietario, culto como todos sabemos, son los que atraen la lluvia, "la lágrima del agricultor;" pero ante esa negativa providencial, tiene el remedio de estudiar, si en ciertos terrenos podrían adaptarse por vía de ensayo la plantación de las muchas y variadas familias de árboles, que pueden vivir en los climas secos, que como todos sabemos, son los que predominan en la lluvia, produciendo la mitad que necesita la tierra y las plantas. Con el consejo de los ingenieros agrónomos pudieran conseguir los agricultores, saber la clase de árbol que tenga mayor desarrollo en aquellos terrenos, y conseguirán en pocos años criar muchos árboles, que además de la producción de la madera, se obtiene mayor humedad en la tierra.

Recomendamos á los agricultores almerienses prueben el nuevo cultivo del ricino; planta que ne-

El Capitán General de la Región

SU ESTANCIA EN ALMERIA

Visita al Cuartel

nor Valverde una cantidad para que entre los enfermos militares las retira á fin de que guarden un grato recuerdo de su visita.

En la Zona de reclutamiento

Seguidamente de ser despedidos en la puerta del Hospital cívico militar por los señores Valverde y Blanes, el capitán general y sus acompañantes ocuparon de nuevo el auto, y se dirigieron al Gobierno Militar de esta plaza y á la Zona de Reclutamiento y Reserva de la provincia.

A la nueve menos cinco salió de la fonda el general, ocupando un lugar en el auto, con sus ayudantes el coronel señor Calvo y el comandante señor Luque.

Conducido el coche, iba el capitán secretario del gobernador militar señor Villegas.

La primer visita que había de realizar el señor Ximénez, conforme anunció ayer al final de la recepción, era la del cuartel de la Misericordia, donde se alojan las fuerzas del segundo batallón del regimiento de Córdoba que guarnecen esta capital.

Y en efecto, hacia el cuartel referido se dirigió el auto y allí llegó á las nueve en punto de la mañana.

Las fuerzas esperaban formadas en el patio del cuartel al mando de sus jefes el teniente coronel señor Fosch y el comandante señor Clares.

La llegada del señor Ximénez de Sandoval fue saludada por las tropas con el formalismo de rigor, riéndose del ilustre general los héroes correspondientes á su elevado cargo.

Conversó familiarmente, con los presentes y les invitó á que siguieran el ejemplo de su jefe, que es un militar prestigioso, digno y merecedor del respeto, el cariño y la imitación.

En el Gobierno civil

Desde el Gobierno militar se trasladó el Capitán general al Gobierno civil, en visita oficial de despedida al señor Testor.

En el despacho de éste se hallaban además del gobernador, el presidente de la Diputación provincial don Antonio Soler Bayona y su respetable tío don Francisco A. Soler.

Con todos ellos mantuvo el señor Ximénez de Sandoval una conversación muy animada, que versó, naturalmente, sobre su breve estancia en Almería, de la que se muestra complacido en sumo grado, abundando en las palabras del general muy sinceros ofrecimientos de gestionar los beneficios posibles, en el orden militar, para esta plaza de la que tan halagadoras y satisfactorias impresiones lleva recogidas.

Entrevista con el Sr. Obispo

Salieron juntos del gobierno civil, el capitán general, el gobernador civil, el Presidente de la Diputación y el señor Soler, trasladándose en automóvil, al Palacio episcopal, donde fueron recibidas cariñosamente por el venerable y bondadoso Prelado de la Diócesis Ilustrísima señor don Vicente Casanova y Marzol.

La entrevista entre el señor Obispo y el señor Ximénez de Sandoval, fué especialmente afectuosa, y en su transcurso, el Prelado que tuvo frases de gratitud para el ilustre general, que le visitaba, por sus gestiones en favor de Almería, le rogó, de nuevo que hiciese valer sus altos prestigios y su poderosa influencia, en pro de nuevos beneficios que esta capital reclama, para su ansiada prosperidad y mejoramiento, teniendo en cuenta que esta provincia no es de las que tienen la suerte de verse agraciadas por el apoyo oficial, y se encuentra necesitada de altos protectores, que, como el señor Ximénez de Sandoval, pueden ejercitar su valiosa cooperación en favorecerla en sus legítimas aspiraciones de engrandecimiento.

El capitán general, que agradeció vivamente las frases del señor Obispo, correspondió á ellas con toda efusión, no escatimando sus ofertas y expresando que es su deseo y su deber favorecer á un pueblo como el almeriense, que merece días más prósperos y felices que los pasados. Para ello cuenta Almería, desde ahora más que antes, con la buena voluntad del general, que si antes otorgó su protección á esta ciudad por intimas simpatías, ahora había de concederla, por motivos de justicia y gratitud.

En el Manicomio

La última visita matinal, que el general realizó, fué al Manicomio, acompañándole también el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el señor Soler y el capitán secretario, señor Villegas.

Fué un acto este de visitar á los dementes de la propia iniciativa del general y no hubo aviso previo.

Pero no hizo falta, por cierto, porque la buena Superiora del establecimiento, Sor. Policarpa, lo tiene acondicionado para que todo el mundo pueda verlo, y quede, en cualquier momento, admirado de las condiciones y los afanes que entretienen, tuvo palabras de consuelo y de esperanza para los que allí sufren calladamente, y como rasgo de su alma generosa, entregó al señor García Blanes.

Y esto es lo que ocurrió al señor Ximénez de Sandoval: que se que-

DE LA DIPUTACION

El Boletín Oficial publicará en breve el siguiente edicto:

Habiendo sido nombrado en 29 de Septiembre próximo pasado, con alto honor para mí, Presidente de la Excm. Diputación Provincial, cumplíme como primer deber po-

nerme á la disposición de los Sres. Alcaldes Presidentes de los Ayuntamientos de esta Provincia para todo cuanto redunde en beneficio del servicio público que á uno y otros se nos están encomendados por las leyes.

A la ve he de manifestar que al tomar posesión de tan respectable cargo, observo con gran pena un estado de penuria excesiva en esta Excm. Corporación, que marcha por entre calamidades, para poder satisfacer las atenciones á que viene obligada, atenciones tan dignas de respeto y consideración, como la de los establecimientos benéficos, a cuyos asilados nos encontramos todos obligados á no resarcirles nada para subsistir, á fin de hacerles más llevadera su tristísima situación; no podemos tampoco

olvidar los recluos en los correos facultativos de dicho registro.

También D. Manuel José Derqui ha presentado el papel de pagos al Estado, correspondiente á la expedición del título de propiedad de las pertenencias del registro "San

José de la Montaña", número

tos departamentos del Manicomio y cela, al concejal don Eduardo Pérez Ibáñez y al juez de Instrucción don Lucas Núñez de la Rosa.

Comensales: don Carlos Pérez Burillo, don Fernando Talavera, coronel de Infantería don Victoriano Calvo, comandante de Estado Mayor don Enrique Luque, teniente coronel de Carabineros don Vicente Cabo, comandante de la guardia civil don Alejo Artiz, coronel de Carabineros don Emilio Molero Gómez, teniente coronel del regimiento de Córdoba don Eusebio Foch, teniente coronel de la guardia civil señor Morales, el capitán secretario de la Zona don Francisco Villegas, y los señores don Gregorio Juaristi, don Manuel Martínez, don José Terenzio, don José Sánchez Picón, don António Villegas, don José Sánchez Entrrena, don Antonio Iribarne, don Manuel Júarez, don Ramón Durán, don Antonio Fernández Burgos, don José María Muñoz, don Alonso Díaz, don Fernando Muñoz, don Eduardo Moreno Nieto, don Federico Rodríguez Ferrer, don David Estevan, etc.

Por cierto que el señor Ximénez de Sandoval tiene en cuenta este ruego, atendiendo a la demanda por constituir un acto de justicia, y por la satisfacción a los deseos expresados por el general.

Como detalles de otra índole, dirímos que los locos, a la llegada del general creyeron que era el rey y le dijeron: "Viva el rey!"

Cuando los enfermos les dijeron que no era el monarca, sino el Capitán general, sus vtores fueron de "Viva el general!"

Un pobre demenite, cuya manía es la de creerse nada menos que el general Blanco, se adelantó al señor Ximénez y quedó militarmente, ta grata visita.

A la orden mi general: yo soy el general Blanco.

Al regreso del Manicomio, el capitán general invitó a almorcán en su compañía a las autoridades civiles.

El alcalde se excusó, pero acudió a los postres.

Con el general almorcáron en el Hotel Simón, el gobernador civil, señor Testor, y el Presidente de la Diputación, señor Soler Bayona.

De sobremesa se habló de todo un poco y mucho de Almería, siendo las palabras del señor Ximénez tan prometedoras y alabanzas, como las que ya dijeron en su visita al señor Obispo.

En el campo de Tiro

A las cuatro y cuarto de la tarde partieron de la puerta del hotel Simón dos automóviles: en uno iban el Capitán General, los Gobernadores militares y civil y el alcalde; en otro los ayudantes del general, el capitán secretario de la Zona, señor Villegas, y el presidente de la Diputación, señor Soler Bayona.

Marcharon al campo de tiro del Alquian, que el general quería conocer.

Su impresión fué optimista y satisfactoria.

De esta excursión regresaron el general y sus acompañantes a las cinco y media de la tarde.

En La Peña

En esta aristocrática sociedad se presentó el capitán general a su regreso del campo de tiro.

Le esperaban los señores de la directiva don Gregorio Juaristi, don Félix O'Shea y don José García del Moral con una nutrida y brillante representación de socios, que hicieron los honorés de la casa al ilustre huésped.

El señor Ximénez de Sandoval, vivamente agradecido a tantas atenciones y deferencias, hizo uso de la palabra para expresarlo así, agregando que se consideraba honrado al concurrir a una sociedad de tales prestigios y que podían considerarse como un socio de ella, agregando que tanto "La Peña" como sus socios podían acudir a él oficial y particularmente, pues se consideraría honrado al poder complacerles.

La estancia del señor Ximénez de Sandoval en los salones de "La Peña" se prolongó hasta las siete y media de la tarde hora a la cual, despedido respetuosamente por sus socios, hubo de regresar al Hotel Simón para disfrutar de un breve descanso antes de concurrir a la comisión del Ayuntamiento.

El banquete

Minutos después de las ocho, llegó el capitán general al Ayuntamiento, cuya regia escalera balsa base engalanada, con guirnaldas y escudos y esplendidamente iluminada con focos eléctricos.

El señor Ximénez de Sandoval fue recibido en el vestíbulo de la Casa Consistorial, por el alcalde y los concejales y tras unos instantes de descanso, los comensales, obteniéndose después varias fotografías por éste redactor artístico, señor Burgos.

Se excusaron de asistir al banquete por imposibilidades de momento el señor Obispo, el presidente de la Diputación y algunos otros invitados.

Con los periodistas

Al abandonar el salón del Ayuntamiento, el general conversó unos momentos con los periodistas, a quienes manifestó que se llevaba una deliciosa impresión de su estancia en Almería y humorísticamente les dijo:

Y que me traten ustedes bien, porque yo soy un viejo compañero de ustedes, ya que en mi compañía escribí mucho en los periódicos.

Presidió: el alcalde don Francisco Pérez Cordero, teniendo su derecha al capitán general señor Ximénez de Sandoval, al gobernador civil don Pascual Testor, y al comandante de Marina don Rafael Pujales, y a su izquierda al gobernador militar don Francisco García Can-

cela, al concejal don Eduardo Pérez Ibáñez y al juez de Instrucción don Lucas Núñez de la Rosa.

Comensales: don Carlos Pérez Burillo, don Fernando Talavera, coronel de Infantería don Victoriano Calvo, comandante de Estado Mayor don Enrique Luque, teniente coronel de Carabineros don Vicente Cabo, comandante de la guardia civil don Alejo Artiz, coronel de Carabineros don Emilio Molero Gómez, teniente coronel del regimiento de Córdoba don Eusebio Foch, teniente coronel de la guardia civil señor Morales, el capitán secretario de la Zona don Francisco Villegas, y los señores don Gregorio Juaristi, don Manuel Martínez, don José Terenzio, don José Sánchez Picón, don António Villegas, don José Sánchez Entrrena, don Antonio Iribarne, don Manuel Júarez, don Ramón Durán, don Antonio Fernández Burgos, don José María Muñoz, don Alonso Díaz, don Fernando Muñoz, don Eduardo Moreno Nieto, don Federico Rodríguez Ferrer, don David Estevan, etc.

Al salir del Ayuntamiento el general fué objeto de una entusiasta manifestación y de grandes aplausos y aclamaciones.

El señor Ximénez de Sandoval,

de pie en el automóvil dió un vi-

to a Almería.

Al Casino

En medio de una afectuosa ma-

nifestación que le acompañaba, el

señor Ximénez de Sandoval llegó al

Casino donde se le obsequió con un

champagne de honor ofrecido por

don Guillermo Verdejo, a quien

contestó el general agradecido y ex-

poniendo su admiración por lo bo-

nito del edificio.

Y desde allí se retiró a descansar.

Algunos días más tarde

se realizó la fiesta de la

Comisión de Hacienda.

Algunos días más tarde

se realizó la fiesta de la

Comisión de Instrucción pú-

blica.

Escrito de D. Miguel Vigar

Mata, solicitando la plaza de Médi-

co Titular de una de las regiones

de esta ciudad, por fallecimiento

de D. Juan Rumi.

Cuenta de los gastos realiza-

dos por el Excmo Ayuntamiento en

los festejos de feria.

Cuenta suscrita por el Presi-

dente de la Audiencia, de los gastos

realizados en la conservación y re-

paración del mobiliario.

Expediente de concurso para

la provisión de la plaza de Arquitec-

to municipal.

La corrida de hoy

Esta tarde se celebrará en nues-

tro circo taurino la anunciada co-

rrida de toros en la que nuestro

país el valiente matador de toros

Julio Gómez "Relampaguito", des-

pachará seis buenos mozos de Ben-

jumea, actuando de sobresaliente el

excelente novillero madrileño Adol-

fo Guerra.

Hay gran entusiasmo entre los

aficionados por presenciar esta co-

rrida en atención a lo mucho que el

ganado ha gustado y a ser el torero

almiriense el encargado de esto-

quejarlos.

El banderillero "Círvana"

En la corrida de esta tarde y a las

certeras de "Relampaguito" toreará

el notable banderillero almeriense

Francisco Andújar "Círvana".

Interpretando el sentir de nume-

roso público, nos atrevemos a ro-

gar a la Empresa de la próxima no-

villada sea "Círvana" uno de los

dos matadores que actúan en la co-

rrida.

El público lo vería con sumo agra-

do.

Estafeta provincial

Gádor.—El guarda barrera del si-

tio conocido por "Paso a nivel del

Circarejo", y cuyo nombre es Enri-

que Alonso Fernández, es un hom-

bre que por lo visto quiere simu-

lar su cargo con el ejercicio de ot-

ras provechosas industrias.

Póstulos

La sección provincial de Póstulos

ha dictado providencia declarando

incursos en el segundo grado de

apremio a los deudores por varios

años pertenecientes al pueblo de

Bires, que se detallan en la oportu-

na relación.

Fallecimiento

En el Manicomio ha dejado de

existir Antonio González Castañeda

(a. "Cuqui"), que en la noche del

último domingo produjo graves al-

teraciones de orden público en el

Paseo del Príncipe, por cuva causa

constituyó una verdadera gangu

ta a la estafa.

Con el Alonso Fernández se

frotaba las manos de gusto, pensan-

do en el éxito del negocio.

Pero la guardia civil estropiea las

mejores combinaciones, cuando

son urdidas a espaldas de la ley, y

descubierto el chapuzón ha echado la

red al Enrique Alonso descubriendo la

apremio que hace tres o cuatro

años estuvo procesado por comprar

dulces de igual procedencia.

Ha sido puesto a disposición de

el Juzgado Municipal y en cu-

anto sea preso el Ramblero, se

formalizará la escritura social de

ambos sujetos", en la cárcel de

Gádor.

Ducha

Los encargados del riego de

nuestras calles, imparibus, enfoca-

ron la "manga" contra unos seño-

res que atravesaban por el Paseo del

Príncipe, en la tarde de ayer, sumi-

nistrándoles "gratis" una ducha

de impresión, por lo inopinada, que

creímos no está admitida; ni en la

terapéuticas,

destrás conferencias del Capitán

(De nuestro redactor-corresponsal Sr. Delgado Barreto)

INTERESES DE ALMERIA

EL EMBARQUE DE LA UVA

(Conferencia extraordinaria de las 14 de la noche).

Gestiones de Barcia

El diputado por Vera, señor Barcia estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, visitando al ministro señor Gasset, para preguntarle qué iba el asunto del embarque de la uva en Almería pues se había ido aglomerando en los muelles un número elevadísimo de barriles que necesitan para transportarlos unos treinta y cinco vapores.

El ministro reconoció la importancia extraordinaria del asunto y le manifestó que otra Compañía naviera le había ofrecido otro vapor para destinarlo a cargar uva.

Además, expuso el ministro al señor Barcia que estaba continuando sus gestiones y las proseguiría sin interrupción hasta conseguir que vayan a ese puerto otros vapores en número necesario para solucionar el palpitante conflicto.

El señor Barcia se despidió del señor Gasset diciéndole:

—De no resolverse el conflicto interpondrá al Gobierno en el Parlamento.

El diputado por Vélez Rubio, señor López Ballesteros, también se ha ocupado de este asunto.

De Lorca a Vélez Rubio

La Comisión que entiende en el tráfico ferroviario de Lorca a Vélez Rubio ha elegido presidente al señor López Ballesteros.

Este diputado nos ha dicho que se propone imprimir una gran actividad al proyecto.

El señor Allendesalazar se ocupa de la represión del contrabando de abaco.

Crédito

Se vota definitivamente el proyecto de ley relativo a la distribución del crédito para habilitación de balsas navales y puertos de refugio.

Reorganización militar

Prosigue el debate sobre las reformas militares.

El señor Sedó interviene para aludir a las incompatibilidades de los catedráticos.

Dice que el Ejército se halla insuficientemente dotado de material.

Entiende que urge acometer el problema apesar de que en los actuales momentos está en consiliario municipal.

Dice que el asunto de la serie base de su solución.

Debemos tener presente que otras naciones observan lo que hacemos con nuestros medios de vi-

El orador trata superficialmente del plan económico y financiero del Gobierno, relacionándolo con el balero.

El suceso de Gerona

El señor Cambó contesta al señor Almadén el coste de la reacción es cuatro veces mayor que en el ex-

La huelga ferroviaria

El señor Castroviel se ocupa de la última huelga ferroviaria.

Protesta del encarcelamiento de panza es nula.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Impresiones parlamentarias

Conferencia extraordinaria de las 14 de la noche).

Por escrito

La Comisión de presupuestos

acordó ampliar la información o

critica sobre el proyecto de alcohol por diez días más.

También examinó el presupuesto

extraordinario, cuyo examen está avanzado.

Reunión

Se reunieron los diputados y se

nadores por Madrid tratando de

abrir recursos para reprimir la m-

adicidad.

Suplicatorios

Conservadores, integristas y ma-

ristas votaron en la sesión secreta

del Congreso, en pró de que se con-

cedan los suplicatorios pedidos.

Comisiones

Conferencia de las 9 de la noche)

La Comisión de Presupuestos del

Congreso se reunió bajo la presi-

dencia del señor Rodríguez de la

Borbolla, examinando los proyec-

tos de creación de un Banco de Co-

mercio exterior, clases pasivas, mo-

nopolio de Tabacos y privilegios del

Banco de España.

También continuó el estudio del

presupuesto.

Los conservadores reiteraron su

deseo de que se incluyan las aten-

ciones extraordinarias afectas a las

obligaciones ordinarias porque de-

bien venir en el presupuesto anual.

El incidente de ayer

Se ha comentado en el Congreso

el incidente ocurrido ayer.

Se culpa del mismo al señor Vi-

llanueva por su ligereza de conducta,

y al señor Alba por su impaciencia

en aprobar los proyectos.

Ambas causas originaron el al-

boroto.

Los regionalistas

Los regionalistas están satisfe-

chos de su actuación parlamenta-

ria.

Seguirán interviniendo con gran

actividad en las discusiones, aun-

que se retrasa la propaganda por la

provincias del Norte.

Se ha establecido entre ellos un

turno para que siempre haya en el

salón de sesiones siete diputa-

dos regionalistas.

Un banquete

Se dice que los diputados amigos

del señor Alba, le obsequiarán con

un banquete.

Ley de la guerra

Para informes y pedidos, a D. M. Aparicio, en la Plaza (Almería).

Campana

de Bilibio

Agente en Almería, don Enrique Recafiel

MARTINEZ CAMPOS, S.

Entrada de Sombra: 2'50 Ptas.

Entrada de Varillas: 1'50 Ptas.

El despacho de localidades en el teatro: general 1'50, Oficial 1'20, Varieta-

do 1'00, Entrada de sala: 1'00.

Y bártulos: pines, 2'00; sombreros, 1'50; sillas, 1'00.

Servicio rápido para N.Y.

Como trae poca cabida, se rinde a los señores cargadores, se sirvan

pedir cabida lo antes posible y recibir la orden para cargar de su agen-

te ALFREDO RODRIGUEZ.

Los pararrayos que necesiten saber

solicitarlo de su Agente, quien den el momento

en que se subirán a su bártulo.

Para informes y pedidos, a D. M. Aparicio, en la Plaza (Almería).

Campana

de Bilibio

Agente en Almería, don Enrique Recafiel

MARTINEZ CAMPOS, S.

Entrada de Sombra: 2'50 Ptas.

Entrada de Varillas: 1'50 Ptas.

El despacho de localidades en el teatro: general 1'50, Oficial 1'20, Varieta-

do 1'00, Entrada de sala: 1'00.

Y bártulos: pines, 2'00; sombreros, 1'50; sillas, 1'00.

Servicio rápido para N.Y.

Como trae poca cabida, se rinde a los señores cargadores, se sirvan

pedir cabida lo antes posible y recibir la orden para cargar de su agen-

te ALFREDO RODRIGUEZ.

Los pararrayos que necesiten saber

solicitarlo de su Agente, quien den el momento

en que se subirán a su bártulo.

Para informes y pedidos, a D. M. Aparicio, en la Plaza (Almería).

Campana

de Bilibio

Agente en Almería, don Enrique Recafiel

MARTINEZ CAMPOS, S.

Entrada de Sombra: 2'50 Ptas.

Entrada de Varillas: 1'50 Ptas.

El despacho de localidades en el teatro: general 1'50, Oficial 1'20, Varieta-

do 1'00, Entrada de sala: 1'00.

Y bártulos: pines, 2'00; sombreros, 1'50; sillas, 1'00.

Servicio rápido para N.Y.

Como trae poca cabida, se rinde a los señores cargadores, se sirvan

pedir cabida lo antes posible y recibir la orden para cargar de su agen-

te ALFREDO RODRIGUEZ.

Los pararrayos que necesiten saber

solicitarlo de su Agente, quien den el momento

en que se subirán a su bártulo.

Para informes y pedidos, a D. M. Aparicio, en la Plaza (Almería).

Campana

de Bilibio

Agente en Almería, don Enrique Recafiel

MARTINEZ CAMPOS, S.

Entrada de Sombra: 2'50 Ptas.

Entrada de Varillas: 1'50 Ptas.

El despacho de localidades en el teatro: general 1'50, Oficial 1'20, Varieta-

do 1'00, Entrada de sala: 1'00.

Y bártulos: pines, 2'00; sombreros, 1'50; sillas, 1'00.

Servicio rápido para N.Y.

Como trae poca cabida, se rinde a los señores cargadores, se sirvan

pedir cabida lo antes posible y recibir la orden para cargar de su agen-

te ALFREDO RODRIGUEZ.

Los pararrayos que necesiten saber

solicitarlo de su Agente, quien den el momento

en que se subirán a su bártulo.

Para informes y pedidos, a D. M. Aparicio, en la Plaza (Almería).

Campana

de Bilibio

Grandes almacenes de San José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas número 15 y Azara, 2

Tejidos y Novedades

TODO EL QUE VISITE ESTOS ALMACENES ENCONTRARA UN SURTIDO EXTENSIMO CON PRECIOS TAN BARATOS NUNCA CONOCIDOS. GRANDES NOVEDADES PARA SEÑORAS Y CABALLEROS.

EN PANERIA ENCONTRARAN LO MAS RICO Y MODERNO, TANTO EN NEGRO COMO EN COLORES, A PRECIOS MUY ECONOMICOS.

GRANDIOSO SURTIDO EN SEDAS CRUDAS Y DRILLES PARA TRAJES DE CABALLEROS.

MANTONES DE MANILA NEGRO CLASE ANTIGUA CON FLECHAS MUY GRANDES, BARATISIMO.

VISITEN ESTA CASA QUE ENCONTRARAN CUANTO QUIERAN Y LO COMPRARAN MUY BARATISIMO.

SE DAN TICKETS, HACIENDO REGALOS EXPLÉNDIDOS.

Precio fijo.-Ventas a contado

Planchado Mecánico

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos
PRECIOS

Un cuello lavado y planchado. 0'10 ctms.
Un par de puños lavados y planchados 0'15 "

Camiseria J. García Larios y G.ª Málaga. --Nuestro taller se encuentra en toda la provincia: Don José Pinillos

GRAN SURTIDO EN TELAS BLANCAS Y COLORES PARA CAMISAS A MEDIDA. NOTA: PARA ENCARGOS O ENTREGAR CUELLOS, CONDE OFFALIA 16.

EXPORTACION UVERA - CAMPAÑA DE 1916

Nº dn	Eda.	Sida	VAPORES	DESTINO	BARRILES	Mds	Consignatarios
M	D	M	D				
1	Jul	24	Jli	25 Luis Vives	Liverpool	3187	J. G. del Moral
2	31	A	1 Leonora	Liverpool	8021	Hijo R. Giménez	
3	A	12	» 13 Cangani	Liverpool	12880	El mismo	
4	14	» 15 Poeta Querol	Bristol	2387	J. G. del Moral		
5	16	18 Sirius	Cardiff	3472	J. G. del Moral		
6	19	20 Carlo	Cardiff	678			
7	21	22 Florinda	Glasgow	9808	Hijo R. Giménez		
8	21	22 Brask	Glasgow	4844			
9	20	23 Belver	Bristol	5457	Alfredo Rodríguez		
10	23	24 Cypria	Bristol	2125	Hijo R. Giménez		
11	24	25 Beatrice	Manchester	1138	Gabriel Gonzalez		
12	20	26 Gibel Hamam	Manchester	755	Hijo R. Giménez		
13	24	27 Sta. Florentina	Londres	5161	A. González Egea		
14	27	28 Antonio Lope	New York	4675	Hijo R. Giménez		
15	29	30 Raúl	Glasgow	9470	Gabriel Gonzalez		
16	28	30 Juliana	Liverpool	75'2	C. Trasas Antica		
17	28	S. 1 Manapian	Bristol	36	Hijo R. Giménez		
18	30	1 Castilian	Manchester	9365	C. Trasas Antica		
19	31	1 Menzalech	Londres	7236	Hijo R. Giménez		
20	S.	1 Erich Lindoc	Glasgow	12012	El mismo		
21	3	3 Ravn	Hull	8057	Hijo R. Giménez		
22	3	4 Kong Iage	Londres	4321	El mismo		
23	5	6 Inger	Newcastle	4229	El mismo		
24	1	6 Luis Vives	Londres	743	Mac Andrew y C.		
25	5	6 Cáttaro	Londres	15366	J. G. del Moral		
26	4	6 Verita	Hull	391	Alfredo Rodríguez		
27	4	6 Kong Ring	Bristol	6216	El mismo		
28	3	7 Hebe	Cardiff	2170	Alfredo Rodríguez		
29	6	9 Paulina	Glasgow	4354	El mismo		
30	6	9 Ellavore	Londres	5732	Hijo R. Giménez		
31	7	10 Cirilo Amorós	Bristol	3508	Mac Andrew y C.		
32	9	11 San Leandro	Cardiff	12012	Hijo R. Giménez		
33	12	13 Laura	Manchester	3463	Alfredo Rodríguez		
34	9	13 Segontian	Londres	3308	J. G. del Moral		
35	14	14 Thora	Newcastle	3245	El mismo		
36	6	14 Peris Valero	Londres	2929	Hijo R. Giménez		
37	11	15 Leda	Glasgow	5991	Mac Andrew y C.		
38	13	15 Serra	Londres	3463	El mismo		
39	7	15 Kalfond	Newcastle	3463	Hijo R. Giménez		
40	15	16 Perez Pujol	Londres	4887	El mismo		
41	15	16 Themistocles	Glasgow	7657	J. G. del Moral		
42	17	17 Arana	New York	833	El mismo		
43	17	17 Brakdale	Londres	9982	A. Rodriguez		
44	18	17 Sirius	New York	6649	Hijo R. Giménez		
45	16	18 Bro	Glasgow	11877	A. Rodriguez		
46	16	18 Menevian	Bristol	4581	El mismo		
47	18	21 Balto	Cardiff	3647	J. G. del Moral		
48	20	21 Mauritania	New York	2752	Gabriel Gonzalez		
49	20	21 Leonora	Londres	9353	Mac Andrew y C.		
50	20	21 Iberia	New York	4612	A. Rodriguez		
51	22	22 Cortés	Bristol	765	Hijo R. Giménez		
52	21	22 Elfi	Cardiff	10782	Alfredo Rodríguez		
53	22	23 Minerva	Londres	3700	J. G. del Moral		
54	22	23 Frenchchurch	New York	4367	El mismo		
55	24	24 Romny	Glasgow	833	Gabriel Gonzalez		
56	24	24 Valgorg	Londres	12492	El mismo		
57	25	25 Polo	Bristol	4141	Hijo R. Giménez		
58	25	25 San Fulgencio	Cardiff	13662	A. Rodriguez		
59	27	27 Montevideo	Londres	3700	Mac Andrew y C.		
60	27	27 San Isidoro	New York	4367	El mismo		
61	28	29 Garfness	Habana	19217	Hijo R. Giménez		
62	27	29 San Giorgio	Londres	1020	F. Romero Molina		
63	29	29 Maria	Glasgo	603	Gabriel Gonzalez		
64	30	30 Catalina	Santos	12584	Hijo R. Giménez		
65	O. 1	1 Beatrice	B. Aires	30985	Gabriel Gonzalez		
66	1	1 Brask	Glasgo	51167	A. Gonzalez Eg. a		
67	S. 29	1 Alianton	Neu-York	16195	50 Alfredo Rodriguez		
68	O. 2	3 Briardene	Neu-York	1331	Hijo R. Giménez		
69	2	3 Gravina	Londres	20584	Mae Andreus C. a		
70	4	5 Florinda	Liverpool	23913	Hijo R. Giménez		

Suma 705.537 411